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1. (Espcex (Aman) 2020) Considere um objeto que se desloca em movimento retilineo uniforme durante 10 s. O desenho abaixo
representa o grafico do espago em fungdo do tempo.
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Desenho ilustrativo -
fora de escala

O espaco do objeto no instante t =10 s, em metros, é
a) 25m.
b) 30 m.
c) 33m.
d) 36 m.
e) 40 m.

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO:
Nas questdes a seguir, quando necessario, use:

- Aceleragdo da gravidade: g =10 m/s2 ;
- Calor especifico da agua: ¢ = 1,0 cal/g °C;
- sen 45° =cos 45° = \/5/2.

2. (Epcar (Afa) 2019) Trés particulas, A,B e C, movimentam-se, com velocidades constantes, ao longo de uma mesma direcdo. No

instante inicial, tg =0, a distanciaentre A e B vale X, eentre B e C vale y, conforme indica a figura a seguir.
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Em t=2s, aparticula A cruza com a particula B. Em t=3s, a particula A cruza com a particula C. A particula C alcangard a
particula B no instante dado pela relagdo
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3. (Espcex (Aman) 2017) Um trem de 150 m de comprimento se desloca com velocidade escalar constante de 16 m/s. Esse trem
atravessa um tunel e leva 50 s desde a entrada até a saida completa de dentro dele. O comprimento do tunel é de:

a) 500 m

b) 650 m

c) 800 m

d) 950 m

e) 1.100 m

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO:
Se necessario, use

aceleragdo da gravidade: g=10m/ s?

densidade da dgua: d =1,0kg/L

calor especifico da dgua: c =1cal/g°C

1cal=4J

constante eletrostatica: k =9,0-1 09N-m?2 / C2
constante universal dos gases perfeitos: R =8 J/mol-K

4. (Epcar (Afa) 2016) Dois moveis, A e B, partindo juntos de uma mesma posicdo, porém com velocidades diferentes, que variam
conforme o gréfico abaixo, irdo se encontrar novamente em um determinado instante.
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Considerando que os intervalos de tempo t; —tg, t, —t4, t3 —t5, t4 —t3 e tg —t4 sdo todos iguais, os méveis A e B novamente se
encontrardo no instante

a) ty

b) t5

c) ty

d) t3
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5. (Espcex (Aman) 2012) Um avido bombardeiro deve interceptar um comboio que transporta armamentos inimigos quando este atingir
um ponto A, onde as trajetdrias do avido e do comboio se cruzardo. O comboio partira de um ponto B, as 8 h, com uma velocidade

constante iguala 40 km/h, e percorrerd uma distancia de 60 km para atingir o ponto A. O avido partira de um ponto C, com velocidade
constante igual a 400 km/h, e percorrerd uma distdncia de 300 km até atingir o ponto A. Consideramos o avido e o comboio como
particulas descrevendo trajetdrias retilineas. Os pontos A, B e C estdo representados no desenho abaixo.
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Desenho llustrativo

Para conseguir interceptar o comboio no ponto A, o avido devera iniciar o seu voo a partir do ponto C as:
a) 8 h e 15 min.
b) 8 h e 30 min.
c) 8 h e 45 min.
d) 9 h e 50 min.
e)9 he 15 min.

6. (Epcar (Afa) 2011) Dois automodveis A e B encontram-se estacionados paralelamente ao marco zero de uma estrada. Em um dado
instante, o automoével A parte, movimentando-se com velocidade escalar constante V =80 km/h. Depois de certo intervalo de tempo,

At, o automovel B parte no encalgo de A com velocidade escalar constante Vg = 100 km/h. Apés 2 h de viagem, o motorista de A

verifica que B se encontra 10 km atras e conclui que o intervalo At, em que o motorista B ainda permaneceu estacionado, em horas, é
igual a
a) 0,25
b) 0,50
c) 1,00
d) 4,00
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Gabarito:

Resposta da questao 1:
[C]

Calculo da velocidade do objeto:
As 12-3
At 3-0

=v=3m/s

Equacdo horaria do espaco:
s(t)=sg+Vvt=s(t)=3+3t

Portanto:
s(10)=3+3-10
8(10) =33m

Resposta da questdo 2:
(Al

Para os encontros ocorrerem como citado no enunciado, a particula A deve estar se movimentando para a direita (sentido
considerado positivo) enquanto as particulas B e C movimentem-se em sentido contrario (negativo) sendo que o médulo da
velocidade de C é maior que B.
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No tempo zero, as equagdes hordarias das particulas sdo dadas por:

Particula A: Particula B: Particula C:
sp =vapt sg =X-vgt Sc =X+y-Vvet

Nos encontros, as posigdes sao iguais, assim:

Em 2 s, A encontra-se com B:
SA =Sp

vat=x-vgt

2vp =X-2vpg

Va +Vg =
ATVB =5
X
=Z_ 1
VB 5 vVa ()

Em 3s, A encontra-se com C:
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SA =S¢
vat=x+y-vgt
3vp =x+Yy-3v¢
3(va +Vg)=X+Yy

X+
Ve = 3y_VA (2)

Tempo de encontro entre C e B:
SB ZSC

X—-vgt=x+y-vgt

(v -vg)t=y

y
t= 3
vovg O

Substituindo-se as equagées (1) e (2) na equagdo (3), finalmente temos:

t= y
X+y X
—Vp —| ==V
3 A [2 Aj
t=—27
Xty X
3 2
_ y
2X + 2y —3x
6
-
2y —x

Resposta da questao 3:

(B]

Situagdo 1: Trem iniciando a estrada ao tunel.

v=16 m/s

E——
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Tanel

Trem

P

Situagdo 2: Trem finalizando a travessia do tunel.

16 m/s 2
Tunel
Trem l
—
P P’
L 150 m

O deslocamento total do trem durante a travessia foi tal que:
AS =PP'=L +150 (1)

Como a velocidade do trem é constante, ent3o:
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v==>25 _Asoveoat (2
At

Substituindo-se a equagao (1) na equagao (2), tem-se que:
L+150=v-At=>L=v-At-150 (3)

Substituindo-se os valores dos pardmetros conhecidos na equacéo (3), tem-se que:

L=v-At-150=16x50-150 =800-150=| 650 m

Resposta da questdo 4:
(Al
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O moével B comec¢a com maior velocidade em relagdo ao mdvel A inicialmente e, portanto como a distancia percorrida representa a
area sob a curva Vv x1, adrea pintada de amarelo representa a vantagem percorrida por B em relagdo a A até o momento t, quando

as velocidades dos dois méveis passam a ser iguais (area Aq), a partir do qual com o mével B desacelerando e o mével A acelerando

com o mesmo modulo. Como os mdveis acabam invertendo as velocidades, agora é o mével A que comega a percorrer maior
distancia com o tempo e a drea pintada de azul representa a vantagem de A em relagdo a B (drea A,).

Para que os dois moéveis se encontrem novamente estas dreas devem ser iguais, portanto o encontro se da no tempo t4.

Resposta da questdo 5:
(€]

Como o comboio partird do ponto B, as 8 h, com uma velocidade constante igual a 40 km/h, e percorrera uma distancia de 60 km

para atingir o ponto A, temos:

- tempo de viagem do comboio: V = % —>40= % — At =1,5h

t=8+15=95h - t=9130min
Conclusdo: o comboio chega ao ponto A as 9h30min.

Como o avido partird de um ponto C, com velocidade constante igual a 400 km/h, e percorrera uma distancia de 300 km até atingir

0 ponto A, temos:

- tempo de viagem do avido: V = % — 400 = % — At =0,75h — At =45min

Para conseguir interceptar o comboio no ponto A, o avido devera chegar ao ponto juntamente com o comboio, as 9h30min, ou seja:
9h30min—45min = 8h45min

Conclusdo: o avido devera sair do ponto C as 8h45min, para chegar junto com o comboio no ponto A, as 9h30min.
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Resposta da questao 6:

[B]
Dados: va =80 km/h; ve = 100 km/h; D =10 km; ta=2 h.

Como ambos sdo movimentos uniformes, considerando a origem no ponto de partida, temos:
S,=v,t, = §,=80t,
Sg=vgt; = S;=100t,

Apds 2 h (ta =2 h) a distancia entre os dois automédveis é 10 km, estando B atras. Entdo:
S,-S;=10 = 80t,-100t;, =10 = 80(2)—100 t; =10 =150=100 t; =
tg =15 h.

Mas:
At=t, —t,=2-15 = At=0,5h



